ХІМІЯ.     
8 клас.     
 12. 05. 2022р.
Тема: Генетичні зв’язки між основними класами неорганічних сполук.
Завдання: 
1.    Знати, між якими речовинами існують генетичні зв’язки.
2.  Уміти складати схеми перетворень речовин, складати рівняння реакцій, що лежать в основі схем.
3. Пояснювати генетичні зв’язки між простими речовинами i речовинами, що утворюють основні класи неорганічних сполук.
! Щоб приєднатися до уроку в Google Meet, перейдіть за посиланням: 
https://meet.google.com/jti-vznq-hkp
Або відкрийте Meet і введіть такий код: jti-vznq-hkp
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1. Вивчаючи хімічні властивості основних класів неорганічних сполук, ви дізналися, що під час хімічних перетворень з речовин одного класу утворюються речовини інших класів. Це ще один доказ того, що між простими й складними речовинами та між основними класами неорганічних сполук існують взаємозв’язки. Їх називають генетичними (від грецьк. генезис походження). 
У хімії генетичні зв’язки зображають у вигляді ланцюжків перетворень. Ланцюжок хімічних перетворень - це послідовність хімічних реакцій, в результаті яких одні речовини перетворюються на інші.
Найчастіше генетичні ряди починаються простими речовинами (металами чи неметалами) і через низку перетворень — оксиди (основні, кислотні), гідрати оксидів (основи, кислоти) — утворюють солі. 
Знання про генетичні зв’язки між класами речовин, уміння здійснювати їх взаємоперетворення має практичне значення під час виконання лабораторних дослідів і добування речовин у промисловості.
2. Ці схеми розширюють відомості про генетичні ряди металів і неметалів і дадуть вам  змогу виконувати різноманітні завдання на основі знань про генетичні зв'язки.
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3. Виконаємо вправу. Напишіть рівняння хімічних реакцій, що ілюструє дана схема перетворень:
Mg → MgO →MgCl2  → Mg(OH)2  → MgSO4
Кілька практичних порад:
Щоб здійснити такий ланцюжок, потрібно насамперед вміти правильно записувати рівняння реакцій і знати, за яких умов вони протікають. Отже, необхідно мінімум знань: хімічні властивості речовин і способи їх отримання. 
1. Почніть з першої ланки ланцюжка: Mg. Спочатку запишіть його хімічну формулу і формулу речовини, що стоїть в ланцюжку наступною: MgO (він буде продуктом реакції).
Mg  + ... = MgO
Згадайте хімічні властивості металів, як можна отримати оксид металу. Очевидно, що MgO ми добудемо спалюючи магній в кисні.
2Mg  + О2  = 2MgO
2. Тепер з MgO ми повинні отримати MgCl2 .
MgO   + ... = MgCl2 
Згадайте хімічні властивості основних оксидів, в результаті взаємодії з якими речовинами можна отримати сіль. Зрозуміло, що основні оксиди реагують з кислотами. Отже, MgO розчиняється в хлоридній кислоті HCl, утворюючи сіль MgCl2 (але буде ще один продукт реакції: H2O).
MgO   + 2HCl = MgCl2  + Н2О
3. Далі  з MgCl2 ми повинні отримати Mg(OH)2. 
MgCl2  + ... = Mg(OH)2
Mg(OH)2 можна отримати, додавши до розчину магній (II) хлориду розчин лугу:
MgCl2  + 2КОН =  Mg(OH)2  + 2KCl
4. Остання речовина,  яку ви повинні отримати, це сіль MgSO4 з Mg(OH)2 .
Mg(OH)2  + ... = MgSO4
Ви вже знаєте, що основи реагують з кислотами (такі реакції називаються - реакціями нейтралізації). Отже, при взаємодії з сульфатною кислотою можна отримати MgSO4 .
Mg(OH)2  + H2SO4 =  MgSO4  + 2H2O
Таким самим способом розв'язуємо наступні ланцюжки: 
Са  → СаО → Ca (OH)2  → CaSO4
2Ca  + О2  = 2CaO                                                       
СаО  + Н2О = Са(ОН) 2
Са(ОН)2  + Н2SO4  = CaSO4  + 2H2O.
   S → SO2 → H2SО3  → CaSO3  
S  + O2  = SO2
SO2  + H2O = H2SO3
Н2SO3  + Ca(OH)2  =  CaSO3  + 2H2O
! Домашнє завдання: проаналізуйте параграф 38, виконайте перетворення:
        Cu → CuO → CuSO4  → Cu(OH)2  → CuCl2.
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